

## PRECIOS DE SUSCRIPCION:

Segovia..... 1 peseta al mes.  
 Provincia..... 3'25 » trimestre.  
 Madrid y provincias.. 14 » año.

## REDACCION

Calle de San Agustín, núm. 3.

**EL DEFENSOR**

Diario Liberal Independiente, protector de los intereses materiales y morales de esta provincia.

SÁBADO 1.º DE JULIO DE 1905.

## GABINETE MECANOTERAPICO DE MADRID

DIRIGIDO POR  
 UN MÉDICO ESPECIALISTA  
 Y A CARGO DE D. A. ORTEGA

Prado, 22, (antes Preciados, 34 y 36.)—MADRID.

—(=)—

Para la curación de las hernias, quebraduras, desviaciones de la columna vertebral y matriz, deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies, por medio de aparatos modernos especiales articulados y reguladores de presión.

Consulta por correo al Médico Director.

**NO ESTÁ EN LAS PERSONAS**

Siempre que se han formado candidaturas para concejales, con un desconocimiento completo de lo que es en si el problema municipal, se ha creído que en la elección de personas estaba la salvación de un erario poco menos que exhausto e incapacitado, en absoluto, de subvenir a las necesidades de la población cada día mayores y más apremiantes.

Cual si los hombres fueran suficientes á realizar imposibles y la sustitución de personas fuera bastante á aumentar los ingresos, al aproximarse la fecha de la renovación del municipio, los gobernadores, con labor no siempre fácil, han hecho desfilar por su despacho á cuantos creían útiles, por sus condiciones de honradez, laboriosidad e inteligencia, con objeto de ofrecerles el consabido hueco en la candidatura de regeneración, y cuando al cabo de no pocos esfuerzos realizados y bastantes resistencias vencidas, apareció la candidatura hecha, sin que más tarde apareciera igualmente la anhelada regeneración, fracasaron en la empresa lo mismo las personalidades buscadas y rebuscadas por el gobernador, que las que por propia iniciativa llegaron á la Casa Consistorial.

El continuo sucederse de corporaciones sin llegar jamás á resolver el problema planteado en Segovia, hace bastantes años, por la falta de recursos y el alejamiento de los ciudadanos de las tareas municipales, antes tan solicitadas, prueban de un modo claro y evidente que el mal es hondo y sus raíces profundas, siendo necesario para llegar al debido remedio un estudio completo y partiendo de premisas distintas de las que hasta hoy se sentaron como necesarias para explicarse el mal.

Hace diez y ocho meses que el actual Ayun-

tamiento se constituyó y la opinión pública, aunque poco atenta al desarrollo de los proyectos municipales, se consideró satisfecha con las personas que iban al municipio en representación del pueblo, esperando, en breve plazo, algo que hiciera honor á las esperanzas puestas desde el primer momento en los que llevaban buenos propósitos destinados, como los de otros muchos, á estrellarse ante el imposible.

Durante los primeros meses los proyectos de reforma se multiplican, las mociones proponiendo la variación en los servicios se suceden sin interrupción y los concejales, animados de la mejor buena fe, toman con calor extraordinario el cumplimiento del deber procurando, estudiar, corrar raras excepciones, el mecanismo administrativo de la Corporación.

Al poco tiempo, cual si una maldición pesara sobre el Ayuntamiento, el concejal ve que sus iniciativas son inútiles, que las mociones más beneficiosas se informan por la respectiva comisión y que la reforma se hará cuando el estatuto del erario municipal lo consienta, y acaba por aburrirse deseando que termine el periodo de su compromiso, sinó es de aquellos que ofician de concejales por el capricho de sentarse en los escaños para decir sí ó no, ó de pasar el tiempo sin otra finalidad que la de ser saludados por los dependientes de la casa.

En los presupuestos no se nota variación sensible desde hace algunos años, y las pocas que se introducen obedecen siempre á la disminución de los ingresos debida á causas de todos conocidas y que hemos apuntado en ocasiones diversas y la disensión de los proyectos económicos, se reducen al aumento ó disminución de pequeñas consignaciones voluntarias, porque las obligatorias absorben la casi totalidad de los recursos presupuestados.

En unos cuatro años el presupuesto de ingresos ha disminuido en la enorme cantidad

de 500.000 pesetas, y si mal no recordamos, el vigente eleva sus ingresos á unas 388.000 pesetas, habiendo sido en no lejana época de más de 900.000 el que regulaba la hacienda municipal durante un año. Hemos de hacer constar que en las 900.000 pesetas había una exageración tan grande que un Ayuntamiento, de buena memoria, cortando lo que era un abuso, dejó reducidos los ingresos verdaderos para 1892 á 93 á 504.000 pesetas, cantidad que se hizo efectiva durante aquel año económico, habiendo disminuido por consiguiente los ingresos, en poco más de una docena de años, en más de 116.000 pesetas, cantidad enormemente grande y que representa el 20 por 100 del ingreso total.

En estas condiciones ¿es fácil á los ediles hacer milagros proyectando obras de importancia y de necesidad indiscutibles? creemos que no, y nos explicamos fácilmente el aburrimiento de los que estrellan su buena voluntad ante la escasez de recursos.

¿Es posible mejorar la hacienda municipal siguiendo el sistema hasta hoy empleado de castigar las consignaciones voluntarias á medida que los ingresos disminuyen sin preocuparse de reforzar estos de un modo permanente? Nos parece absurdo el pretenderlo siquiera, y de ahí la necesidad de proceder á un detenido estudio de la cuestión procurando llegar á definitivas soluciones y al mejoramiento de las rentas municipales que nos parecen susceptibles de bastante transformación.

**SOCIALES****Recogiendo golbos.**

No es la primera vez que me ocupo de este tema, pero el contrario vengo escribiendo hace ya algún tiempo sobre la mendicidad; pero ahora es otra vez tema de actualidad por el proyecto que en breve llevará á cabo el nuevo Gobernador de Madrid, señor Ruiz Jiménez.

Es verdaderamente escandaloso y repugnante ver por las calles de las ciudades á seres harapientos luciendo sus desnudeces, y no es escandaloso y repugnante por las vestiduras y las carnes de los mendigos, sino porque esa plaga de pobres demuestra una falta de caridad bien entendida, pues no quiero inferir la ofensa de que no haya personas que gasten grandes sumas en favorecer á los desdichados que carecen de toda clase de bienes conque atender á las más indispensables necesidades, pero lo que hay que convenir es en que esas cantidades se distribuyan tópicamente equitativamente, y sobre todo en forma tal que esas cantidades resultan perdidas.

Por término medio se puede calcular que

las personas que gozan de una posición regular distribuyen más de cincuenta céntimos diarios en limosnas, pero lo hacen sin orden, y sobre todo, como en la mendicidad se da también la industria, pues resulta que unos cuantos individuos que saben ejercerla obtienen un *buen jornal*, como ellos dicen, en lo que otros no logran siquiera la más pequeña cantidad.

Pero á estas razones, que ya por si son bastantes, es menester agregar otras que son de índole social y moral.

Si analizamos detenidamente la estadística de los delitos de hurto, veremos que los autores de ellos son, en su mayoría, individuos de esos que desde la más pequeña edad han vivido en la calle, han vagado por las plazuelas aprendiendo toda clase de vicios, todo género de crímenes, y adquiriendo el error de que todo lo que existe en el mundo es suyo, y que á ello tienen legítimo derecho, por lo cual se apoderan de ello.

Ellos son individuos que no han estado en la escuela, que desconocen los más elementales conocimientos de religión, no saben lo que es la moral y entienden por el contrario que el vicio es legítimo y es en la esfera en que el hombre ha de desenvolver sus facultades, para lo cual aguzan el ingenio de tal modo que se puede observar en ellos una imaginación y una inteligencia ficticia, pues, si ahondamos, si tratamos de escudriñar hasta donde son capaces de discurrir aquellos cerebros, adquiriremos la profunda convicción de que no discurrén sino para el mal, jamás para el bien....

Sin duda el señor Ruiz Jiménez piensa, como la mayor parte de los sociólogos modernos, que es necesario evitar la mendicidad *andante*, pues logrando tales propósitos se logra también hacer ciudadanos dignos, y evitar al resto de los individuos el espectáculo triste de los harapientos que al mismo tiempo que lucen sus flácidas y descoloridas carnes, lucen también con todo su escandaloso ropaje el vicio en sus más amplias manifestaciones.

Por esto ha pensado el nuevo Gobernador de Madrid en recojerá todos los vagabundos, á todos los golbos para encerrarlos en un asilo en donde esos desgraciados seres gozarán de las delicias de una educación que les es tan necesaria y de la que carecen.

Además tiene el propósito de que esos golbos que antes han inundado las calles de Madrid, recogiendo colillas, interceptando el movimiento de la población y dando una triste idea de nuestro país sean en lo sucesivo unos honrados ciudadanos que amen al bien y á la justicia.

El señor Ruiz Jiménez se promete que los asilados aprendan un oficio con lo cual consi-

Folleton de EL DEFENSOR (108)

## LOS DOS AMORES DE TERESA

POR

Julio Mary.

—(=)—

ra conviene es que nos marchemos cuanto antes de aquí.

Internáronse en el bosque, volviendo á cada paso la cabeza hacia el caserío, y en el camino encontraron el cadáver del prusiano al que había ahogado Sansón entre sus brazos.

Cuando estuvieron á su lado quitóse aquél disfraz y arrojó el casco, abrigo, cartuchera y cinturón sobre el cadáver.

—Pobre hombre!—murmuró—No tiene él la culpa de lo que le pasó.

Siguieron internándose en el bosque por el camino de Cercottes; pero como temían á cada paso tener un mal encuentro con los prusianos, abandonaron la carretera y siguieron su caminata, procurando pasar por los senderos menos frecuentados.

La luz del día empezaba á clarear y asoma-

ba por cima de las copas de los árboles más elevados y era la hora en que los prusianos tocaban diana.

Iban á salir para revelar al centinela, y al hacerlo tal vez notarían la fuga del prisionero, y tal vez emprenderían la persecución del fugitivo, y se dijeron que no tenían tiempo que perder y apresuraron el paso.

Siguieron su camino á la ventura, no sabiendo hacia donde se dirigían, teniendo únicamente la seguridad de que dejaban á su espalda á Orleans, y que, por lo tanto, se alejaban del ejército alemán.

Pasaron algunas horas sin que á ninguno de los dos se les ocurriese la idea de hablar ó de preguntarse los que les había pasado.

Al encontrarse sanos y salvos experimentaron una alegría muy grande, y decimos sanos y salvos, porque la herida de Sansón, por más que había perdido mucha sangre, no era grave. Habían vuelto á ver en los momentos en que se creían separados para siempre.

A parte de esos pensamientos, había otros que contribuía á que existiese entre ellos cierto malestar que no acertaban explicarse.

Sansón acordóbase casi continuamente de las confidencias del capitán Cordelot y de la carta de que era depositario, y le quemaba los labios las preguntas siguientes:

—¿Qué es lo que escribe á Teresa? ¿Es cosa grave?

No era sola la pregunta, sino que además agolpábanse otras muchas á sus labios.

—¿Por qué tienes tantos deseos de morir? Tienes, pues, un secreto pesar, muy grande, que te pesa tanto que te hace desear la muerte. ¿Qué pesar es ese?

Por su parte, á Juan Marcos asombrábale el verse vivo y libre, sobre todo después de haber hecho el sacrificio de su vida y cuando esperaba morir de un momento á otro; así que cuanto le pasaba desde hacia unas cuantas horas parecía un sueño.

No obstante, más de una vez se dijo:

—Para vivir sufriendo de este modo ¿no habría sido preferible morir?

A eso de las diez de la mañana se detuvieron en una aislada posada, situada en la orilla de una carretera. Allí almorzaron, descansaron y cambiaron de traje, lo que era muy conveniente, sobre todo para Juan Marcos, que llevaba aún el uniforme de la compañía francesa, lo cual habría sido un grave inconveniente en el caso de que tuvieran un mal encuentro.

En los días que precedieron á la batalla, la posada había estado llena de prusianos, pero desde la víspera, por la mañana, y como el

enemigo seguía su movimiento de avance, no se veía ni uno solo por aquellos alrededores.

Gracias á esto, los dos fugitivos pudieron gozar de unas cuantas horas de descanso y de tranquilidad, y Sansón mandó que le arreglase un vendaje para colocarlo sobre la herida. Sentáronse en un rincón y dijo á Juan Marcos:

—Cuéntame lo que os pasó.

Hizo Juan Marcos el mismo relato que Cordelot, y como éste, tenía también la convicción de que un traidor les había vendido.

—¿Quién había sido ese traidor? Lo ignoraba.

—Pues voy á decírtelo yo—contestó San-

són.

Y á su vez contó de que manera le habían disparado un pistolazo que le hirió, y de qué manera se había figurado reconocer en el agresor á Clemente de Trécourt.

Las señas de éste concordaban perfectamente con las que el oficial prusiano indicara á Cordelot; ¡no era posible la duda! ¡Había sido Clemente, el primo de Teresa!

—Ahora que se cree libre de nosotros—dijo Sansón estremeciéndose á impulsos de la cólera y la indignación que le dominaban—vá á volver al castillo de Saumerie. Creo que ese miserable es capaz de todo. ¿Quién sabe

gue dos fines: uno el que salgan de allí pudiendo ser útiles a sí mismos, y otro que con el producto de su trabajo atiendan al sostenimiento del establecimiento.

La idea es buena, es inmejorable y por eso el señor Ruiz Jiménez ha conseguido muchas adhesiones, y parece seguro que muchas personas han de prestarle su decidido concurso haciendo entrega de algunas importantes cantidades.

La idea del nuevo Gobernador de Madrid debiese ser imitada por todas las ciudades, porque con ella, a mas de conseguir que el triste espectáculo que ofrecen los harapientos no se repitiera se conseguiría también la formación de buenos ciudadanos sin más coste para los ricos que el que hoy tienen haciendo la limosna diaria.

GABRIEL J. DE CÁCERES.

## LOS INTELECTUALES

Son terribles.

Ellos no tienen jamas las responsabilidades pero, en cambio, no se ocultan para ejercer una crítica terrible de los hechos considerados bajo el punto de vista social.

Son neutros en política, por no hacer nada en orden a los problemas de la gobernación, ni emiten jamás el voto ni ponen en práctica el don de consejo.

Huyen como del Diablo, de todo lo que sea influir de un modo directo en la política activa y, claro está, no encuentran jamás soluciones que encajen dentro de los moldes que se fabricaron, para su uso exclusivo, como capaces de transformar por completo y en absoluto el sistema de gobernar los estados.

Justificados en su eterno retramiento y considerándose incapaces de pecado y de responsabilidad, ni son ni pueden ser fracasados y juzgan de los hechos más graves, mirándoles bajo el prisma de una creencia incapaz de ser modificada por no haberse visto sometida a las exigencias de la vida real, cuyas amargas decepciones son a veces terribles pero impuestas por las circunstancias de ocasión y de momento.

Limpios, purísimos, ajenos por completo al fracaso y por igual exentos de la victoria en cuanto se relaciona con aceptar responsabilidades de la generalidad, ejercen en ocasiones una tiranía inaguantable censurando como malo lo que no hubieran conseguido acaso trastocar en bueno de ser ellos los encargados de realizarlo.

Para nada toman en cuenta las tristes amarguras que acaso no sufriera quien aceptó lo malo en obviación de lo peor, y faltos del valor cívico para aceptar responsabilidades que imponen unas veces la necesidad y otras el patriotismo, manejan a su antojo la censura sin pararse un momento a pensar si ellos hubieran sido capaces de conseguir lo que alcanzó quien se sacrificara impulsado por altos deberes, obligatorios para quien se considera, más que así propio, debido a sus conciudadanos.

El criticar es muy cómodo, y cuando, como en España, es muy difícil de hacerse la conciencia nacional, con facilidad los neutros en política alcanzan éxito ruidoso mortificando al próximo por haber hecho mal lo que no probaron ellos saber hacer mejor.

Nada hay más discutible que el hombre político; ninguno más expuesto a equivocarse; sometido a presiones que no son hijas del convencimiento, si no de la ocasión, y a veces de la fuerza, ha de transigir muchas veces con lo que repugna a la conciencia individual; pero, representa un mal menor para los intereses generales del pueblo que habrá de morderle más tarde sin tener para nada en cuenta en que condiciones transigió el hombre ni que fuerzas irresistibles influyeron la voluntad en momento decisivo y crítico.

La propensión innata en todo hombre a censurar al próximo, acrecienta cuando el autor de la catilinaria se cree libre de todo pecado, y los intelectuales, los recluidos a la vida del egoísmo y de la irresponsabilidad, como jamás tuvieron que someterse a otra fuerza que a la de la individual sugestión, están perfectamente autorizados para criticar al próximo y a la vez para eximirse de probar que, entre los malos, ellos hubieran sido mejores.

Cuando las puras almas de los no contaminados con las miserias políticas se creen capaces de echar en cara ajenos pecados, no tienen compasión y tomando por punto de partida el hecho final sin tener para nada en cuenta las causas impulsoras de aquél, muerden a más y mejor volviéndose después a su concha sin haber sido capaces de prestar un

consejo a quien, antes que su bien, prefirió el de la patria, aceptando con verdadero dolor y valor extraordinario, lo que puede representar la anulación completa y absoluta de la creencia propia en aras de la salvación de un pueblo que se halla dispuesto a llegar al último límite en orden en las claudicaciones del sentimiento patriótico.

¡Qué bonito es criticar cuando no se ha puesto uno en ocasión de ser criticado! Es la tarea más fácil y la de mayor lucimiento, la de seguro éxito, teniendo en cuenta que es en los hombres inuato el sentimiento de pasión para juzgar de los agenos pecados aún en el caso de que los propios fueran capaces de superarlos.

La tarea de hablar mal de todos, fantaseando a veces y desfigurando los hechos es consuetudinario en nuestra raza meridional y aquellos que no sabrían hacer lo mejor ponen en solfa lo menos malo que otros realizan.

Será muy cómodo y de gran resultado criticar lo malo de los demás, pero, sería más hermoso y más meritorio probar que se sabe hacer lo bueno.

La tarea así en lugar de ser demoledora sería redentora y esa es la que necesitamos.

### INFORMACION de la Agencia Fabra

30 de Junio de 1905.

**San Petersburgo.**—Un telegrama de Vladivostock dice que nuevos navíos de guerra japoneses han sido apreciados en el horizonte.

**La Rochela.**—Cerca de cien empleados de la fábrica Sain Gobain se han declarado en huelga, amenazando extenderla a otros gremios. Reclaman aumento en sus jornales. Toda la gendarmería se ha concentrado.

**Viena.**—En la Cámara de los diputados ha comenzado a discutirse el tratado de comercio con Alemania.

**París.**—Comunican de Vittel, que el Shah de Persia ha sido obsequiado con un banquete.

**Belgrado.**—A la edad de 43 años, ha fallecido ayer el ilustre poeta y literato Mr. Yanko Vesnovitch. Su muerte ha sido sentidísima.

**San Petersburgo.**—En esta capital se están terminando precipitadamente los cuarteles para alistar a los reservistas.

**Varsovia.**—Durante el día de ayer han sido detenidas 693 personas, la mayoría israelita. Las cárceles están atestadas. Los trabajadores empleados en la plantación de remolacha, se han declarado en huelga. Se teme que las cosechas se pierdan. En Podolia se han renovado los desórdenes.

**Tokio.**—Un despacho oficial dice que una tropa rusa compuesta de siete compañías y ocho cañones ha atacado a los japoneses en las cercanías de Chang-Chie-Tieng-Ping. Los rusos fueron rechazados. Los japoneses han ocupado un punto principal cerca de Kon-Sieng.

**La Canea.**—Ha regresado a Platania el de destacamento francés y el crucero italiano «Lombardia» ha fondeado en Sphalia.

**Séoul.**—El nuevo ministro de los Estados Unidos en esta capital, ha presentado sus cartas credenciales al Emperador, remitiéndole al mismo tiempo otra carta del presidente Roosevelt. El Emperador le ha concedido una guardia de honor. Ha declarado que los Estados Unidos han sido la primera potencia occidental que ha tratado con Corea y que eran sus mejores amigos.

**Londres.**—El rey Eduardo ha concedido al príncipe Arisugawa la Gran Cruz de la Orden del Baño.

—El «Daily Telegraph» ha recibido un despacho de Tokio diciendo que el servicio ordinario postal entre el Japón y la Manchuria será renovado en breve. La mayor parte de las fuerzas rusas se hallan actualmente en las alturas que se extiende entre Chatokol y Tampong, al sur de Onsong. Construyen numerosas obras de defensa en este punto por considerarlo utilizable para proteger la retirada, si fuera necesario.

**Belgrado.**—El gobierno ha designado varios delegados encargados de negociar el tratado de Comercio con Turquía. Dichos delegados marcharán a Constantinopla la próxima semana.

**San Petersburgo.**—La situación de Vosnessenks cada vez más crítica. Un profundo pánico reina entre los habitantes. A consecuencia de los recientes escándalos en el Hipódromo de Kolomiagh, el Ministerio de la Guerra ha prohibido terminantemente a los oficiales participen en las carreras.

**París.**—Al Matin le comunican desde Berlín que de una conversación entre Mr. Biourd y Mr. Bulow, se deduce que la cuestión de Marruecos tendrá su solución definitiva dentro de cinco ó seis días. Monsieur Biourd cree poder asegurar que Francia aceptará de facto tomar parte en la conferencia.

Mr. Bulow ha prometido asociarse a las legítimas peticiones de Francia.

**Palma.**—Esta mañana han salido los generales Polavieja, Suárez Inclán y Ortega para Alcudia y Pollensa, cuyas bahías visitarán.

Esta comisión militar irá a Menorca desde Alcudia.

La flota inglesa del Mediterráneo ha permanecido algunas horas en dichos puertos.

**Londres.**—El Daily Mail ha recibido de Londres un telegrama fechado 29 por la noche diciendo, que el Kniaz Potenkine disparó varios proyectiles sobre una casa particular y una cervecería haciendo daños en las paredes enormes boquetes. También disparó sobre un barrio donde se encontraba un destacamento de cosacos. La ciudad ha quedado a oscuras toda la noche.

**San Petersburgo.**—Las negociaciones para la paz siguen con regularidad.

**Salamanca.**—El obispo de Pouso Alegre (Brasil) Monseñor Nery, pasará esta noche por esta capital en dirección a París y Roma.

**Palma.**—Mañana a las once de la misma, llegará a este puerto la escuadra inglesa que se hallaba fondeada en Mahón.

Se asegura que el almirante sir Charles Bedford ha desistido de ir a consecuencia de los rumores que circulan de haberse registrado en dicha capital casos de enfermedad sospechosa.

## Información política

Una comisión del Centro hispano-marroquí visitó ayer al ministro de Hacienda para solicitar se establezcan sucursales del Banco de España en Ceuta, Melilla y Tánger.

También solicitaron que los barcos de cabotaje no pierdan ese carácter al llegar a aquellos puertos.

La comisión de gobierno interior del Congreso adoptó ayer, entre otros acuerdos, el de ascender a la vacante de oficial mayor al señor Gamoneda, que en el puesto de oficial primero viene durante muchos años prestando servicios muy revelantes.

De cuantos frecuentan la Cámara popular son conocidas y alabadas la singular aptitud y las nobles cualidades personales del señor Gamoneda, y todos celebrarán como nosotros la justa recompensa otorgada al distinguido funcionario.

El Ministro de Marina visitó ayer al jefe del gobierno, siendo probable que le hablará de la próxima propuesta de mandos y destinos, en lo cual es probable que se cubran las resultas por el pase a la reserva del general Churrúa.

Entre los destinos parece que figuran la Capitanía general de El Ferrol, la comandancia de Marina de Valencia y una plaza de vocal del Consejo Supremo.

Según manifestó anoche el ministro de la Gobernación, no está aún definitivamente acordado el nombre del gobernador de Barcelona.

Los embajadores de Alemania y de Francia confirieron ayer extensamente con el ministro de Estado.

El ministro de Agricultura ha llamado a Madrid a los ingenieros jefes de obras públicas de las provincias andaluzas, a fin de que le informen del estado de las obras en sus respectivas demarcaciones y le faciliten todos los datos referentes a la crisis agraria.

## TRIBUNALES AUDIENCIA PROVINCIAL

Hoy se ha celebrado la vista de un juicio oral de una causa que se seguía por disparo y lesiones, en la que ha intervenido como defensor, el conocido abogado don Mariano González Bartolomé.

Practicada la prueba, el Abogado Fiscal señor Rey retiró la acusación que venía sosteniendo contra el procesado.

### Señalamiento para el lunes.

JUICIO POR JURADOS

Causa procedente del Juzgado de la Capital, contra Agustín Ayuso Tapia, vecino de El Espinar por el supuesto delito de tentativa de violación.

Abogado: señor La Calle. — Procurador: señor Huertas.

## Sección de noticias.

Esta mañana se han celebrado en la Santa Iglesia Catedral funerales por el alma del señor Silvera, habiendo asistido las autoridades, comisiones oficiales y bastante público.

Hoy han comenzado a percibir sus haberes del mes de Junio, las clases activas del Estado.

### El viaje del Rey.

Se activan los preparativos que se vienen haciendo en el real Sitio de San Ildefonso con objeto de recibir a la Corte, que según nuestras noticias de se trasladará a la Granja en los primeros días de la semana próxima: mañana y acompañado por los socios del Club Automovilista, que serán obsequiados con un expléndido almuerzo en los jardines, corriendo después las aguas de todas las fuentes llegará S. M. el Rey.

Ha regresado a Segovia muy mejorado de la enfermedad que padecía, el primer teniente de Artillería señor Cerezo a quien felicitamos por su restablecimiento.

## Arreglo de las calles

Son muchas en esta capital las que lo necesitan, pero principalmente la del Caño de la Canaleja, que está convertida en verdadera cloaca, poniendo en grave peligro la salud pública por ser insosportables los inmundos olores que se respiran por la rotura de unas cañerías sin que por nadie a pesar del mucho tiempo que la indicada calle se encuentra en este estado se hallan dados las oportunas órdenes para evitar las molestias y los peligros consiguientes a los vecinos de esa barriada.

Le deseamos un buen viaje.

Probablemente el martes próximo se hará cargo del gobierno civil de Segovia, el nuevo gobernador don Juan García Lomas.

Han comenzado a desalojarse de feriantes los cajones instalados en la Plaza Mayor, siendo grandes las lamentaciones de los industriales, debidas a la escasez de las transacciones sobre todo durante el día de San Pedro que en años anteriores fué el de mayor movimiento en las ventas.

### A cobrar.

Desde hoy 1º hasta el 12 de los corrientes inclusive queda abierto el pago, para los maestros de los partidos de la Capital y de Santa María de Nieva, de la mensualidad de Junio último y del material del 1º y 2º trimestres de este año.

Se advierte, a los citados maestros, que la cuenta que será trimestral presentarán antes del 22 de los corrientes.

Según datos de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, procedentes del Registro civil, el movimiento de la población en esta capital, durante el pasado mes de Junio fué el siguiente:

Nacimientos 21, de ellos 5 ilegítimos; natalidad por 1.000 habitantes 1'40; defunciones 16 clasificadas del modo siguiente: tuberculosis 6, enfermedades del sistema nervioso 1, idem del aparato circulatorio y respiratorio 4, idem digestivo 1, idem genito-urinario 1, vicios de conformación 1, senectud 1, otras enfermedades 1, resultando una mortalidad de 1'06 por 1.000 habitantes.

Desde mañana comenzará a dar conciertos la banda de música de la Academia de Artillería, todos los domingos, martes, jueves y días festivos hasta el día primero de Octubre.

Hoy han comenzado a regir en Segovia los nuevos precios en el pan así como la nueva división de piezas, llevando estas marcado el peso que deben tener, según el convenio celebrado últimamente entre el Ayuntamiento y los industriales.

### Correos.

Desde hoy ha quedado establecida en la administración de Correos de esta Capital una oficina de expedición de toda clase de sellos para franquear la correspondencia, tanto ordinaria cuanto certificada, así como la venta de tarjetas postales oficiales para España y el extranjero en donde el público podrá adquirirlas, desde las ocho de la mañana hasta las nueve de la noche.

También ha empezado hoy el nuevo servicio de envíos de la correspondencia «Urgente» habiéndose autorizado por la Dirección General de Comunicaciones, y hasta que se pongan a la venta las sellos especiales destinados a este servicio para que pueda recibirse en las oficinas de Correos esta clase de correspondencia, franqueado con sellos ordinarios que representen el precio del sobre-parte ó sean 20 céntimos de peseta a cuyo fin se consignará con la parte superior del sobre la indicación de «Urgente».

Ha regresado a esta población después de haber asistido a la muerte de su anciana madre nuestro particular amigo el oficial del Archivo general Militar don Antonio Luengo, a quien enviamos nuestro más sentido pésame.

Esta tarde ha salido para Madrid con objeto de asistir a la boda de un hermano suyo, nuestro querido amigo inspirado músico don Luis Romo, Director de la Banda de la Academia de Artillería.

Hoy ha regresado a Santa María de Nieva nuestro buen amigo el joven farmacéutico don Teodoro Llorente.

Mañana interpretará la banda de música de la Academia de Artillería de nueve a once de la noche en el paseo del Salón el siguiente programa:

### Primera parte.

- 1.º En liesse, Paso doble.—Turine.
- 2.º Original, Polka (de Cornetin).—Delgado.
- 3.º T' en souviens-tu, Vals.—Turine.

### Segunda parte.

- 4.º Flora la bella, Overture.—Langlois.
- 5.º Enseñanza libre, Gavotta.—Jiménez.
- 6.º Granada, Paso-doble.—Roig.

**Estación meteorológica de Segovia**

Observaciones hechas en la Estación meteorológica de Segovia el dia 1.º de Julio de 1905.

A las nueve de la mañana.	675'48
Barómetro reducido á 0º.	13'0
Temperatura del aire.	33'0
Id. máxima al sol del día anterior.	17'4
Id. id. á la sombra.	8'5
Id. mínima noche última.	6'9
Id. id. á cielo des cubierto.	S. O.
Viento, dirección.	Calma
Fuerza aproximada:	07 ns.
Lluvia ó nieve caída en las 24 horas.	Nuboso

**Conferencia telefónica.**

(DE LA AGENCIA FABRA)



Madrid, 5 tarde.

**Gobernador de Barcelona**

Ha sido nombrado Gobernador de Barcelona, el general de división don Julio Fuentes, habiendo estrenado mucho en los centros políticos el que todavía no se hayan hecho los nombramientos de algunos gobernadores de provincias.

**Visita a un Ministro**

Una comisión de personalidades, presidida por Aznar, ha visitado al Ministro de Marina señor Villanueva, para influir cerca de este señor que sigan las obras en construcción en el Arsenal de la Carraca (Cádiz) para no irrogar perjuicios á la clase jornalera.

**Consejo de ministros**

Ha quedado aplazado el Consejo de ministros que había de celebrarse en el día de hoy.

**Comentarios**

Se hacen de las visitas de varios diputados conservadores que aspiran

á la reelección, á distinguidas personalidades que ejercen cargos de importancia en la Corte.

**Firma regia**

S. M. ha firmado un Real decreto declarando libre de gastos la cruz blanca del Mérito naval concedida á don Amós Salvador por su obra titulada «Táctica Naval.»

**De Rusia**

Continúan llegando graves noticias de Rusia, habiendo aumentado las protestas por parte del vecindario.

También se han negado á responder al llamamiento los reservistas llamados á servir en filas siendo el número de estos de 80.000.

En el Arsenal Costand los marineros se han sublevado.

En la Canea se han sostenido vivos combates, habiendo tenido que hacer fuego un crucero francés para defenderse.

En Odesa también es grave la situación.

**El Ministro de Hacienda**

El señor Urzaiz ha dispuesto que la junta de aranceles continúe sus trabajos para ultimar los detalles de las tarifas arancelarias.

**Expedición automovilista**

Mañana de once á doce llegarán, según se ha anunciado, S. M., los socios del Real Automóvil Club y personas que con ellos fueron á la excursión de Toledo, los organizadores señores duque de Santo Mauro, Marqués de Santa Cruz, Conde de Peñalver y algunos otros distinguidos «sportmens» garantizando un satisfactorio resultado.

Hasta anoche habían manifestado su propósito de asistir: los duques de

Sotomayor, Alba, Aliaga y Santo Mauro; marqueses de Santa Cruz, Ferrera, López Bayo, Yarayabo, Torrecilla y Valdeiglesias y señores Fernández Duro, Sanford y San Ginés.

También asistirán varias aristocráticas damas, entre ellas las duquesas de Sotomayor y Santo Mauro con sus hijas, la condesa de Torre Arias y marquesa de López Bajo.

La entrada en Madrid al regreso se hará en comitiva formada por todos los automóviles reunidos, dando escolta al del Rey.

El numero de automóviles será de cincuenta.

Algunos aristócratas que se proponen asistir al almuerzo y no pueden venir en automóvil, lo efectuarán en tren hasta la Losa, desde donde se trasladarán á San Ildefonso.

**Bolsa.**

Interior.	77'65
Exterior.	90'97
Amortizable.	98'35

Cambios.	
París á la vista.	31'95
Londres á la vista.	00'00

**A los propietarios****y contratistas de obras**

Habiéndose recibido grandes existencias de hierro, por saldo de una fábrica, se construyen balcones, rejas y barandillas á cinco pesetas arroba.

Reparación de toda clase de máquinas.

**Plaza de Santa Eulalia 9 y 10.****Cándido Lopez.****POLONIO DE LUCAS**

Recibe toda clase de encargos de Madrid y Segovia y vice-versa.

En Segovia: Reoyo 13. **Frutería.** En Madrid: Siete de Julio, 3.—Sastrería.

Imp. de EL DEFENSOR, San Agustín, 3.

**La Delicia**  
**Confitería, Pastelería y Repostería**

DE

**JUAN MANUEL FERNANDEZ****8, Plaza del Corpus, 8**

En este nuevo y elegante establecimiento se sirven con esmero, chocolates de las mejores fábricas á 50 céntimos con un vaso de leche, bizechos y azucarillos.

Vermouth, con selz, á 20 céntimos copa; con gota de Bitter, á 25 céntimos. Especialidad en jamón en dulce, lengua á la escarlata, pavo trufado, galantina de gallina, pollos rellenos y un sin número de fiambres.

Se preparan fuentes y rameles de todas clases.

Pastas surtidas á 2'25 kilo.

**Lotería Nacional**

Lista de los números premiados en el sorteo verificado en Madrid el día 30 de Junio de 1905.

**Premios mayores.**

Núm.	Prem.º	Cinco mil										veintitres mil												
		021	039	053	062	090	199	203	212	274	286	288	290	296	306	316	379	006	016	019	049	061	068	080
216	231	253	266	362	428	430	504	572	583	613	687	688	701	757	793	131	143	164	173	227	238	257	330	
575	577	593	606	679	695	699	778	853	900	901	981	996					374	426	463	492	533	542	563	632
783	795	800	805	817	823	844	870										635	644	661	683	692	720	729	736
889	895	910	941	965	975												787	811	842	867	872	878		

  

Núm.	Prem.º	Quince mil										veinticuatro mil.												
		033	052	078	185	186	191	219	225	030	329	351	372	391	417	464	475	000	057	117	121	132	180	182
014	071	075	103	152	170	185	227	230	239	351	372	391	417	464	475		000	057	117	121	132	180	182	189
255	287	216	225	326	386	424	507	641	684	709	726	791	795	801	804		197	221	259	280	322	375	403	451
511	525	590	608	631	678	698	704	852	870	914	918	942	948	951	964		576	481	483	531	551	601	653	699
728	729	731	781	784	788	803	823										719	782	790	807	832	849	878	931
832	836	852	872	880	897	941	952										945	952	984					

  

Núm.	Prem.º	Seis mil										veinticinco mil.											
001	048	050	052	054	056	057	065	075	081	097	139	161	164	199	239	002	019	047	168	184	188	194	250


<tbl\_r cells="22" ix="2" maxcspan="1" maxr

# Informacion mercantil

**Segovia.**

Trigo.—En paneras se han vendido á 56'00 reales fanega.

La cebada se ha vendido á 44 reales fanega.

**Valladolid.**

**Almacenes del Canal.**—La entrada ha sido de 300 fanegas de trigo de á 55'50 reales

**Almacenes del Arco de Ladrillo.**—Han entrado 100 fanegas de trigo á 56'25 reales

Centeno 150 id. á 45 id.

Cebada á 34 id.

**CORRESPONSAL.****Salamanca.**

En el mercado de esta plaza cotizase al detalle el trigo á 57'50 reales una

En Tejares entraron 60 fanegas y en Chamberí 160.

En ambos mercados se cotizó á 57'25 reales las 94 libras

**EL CORRESPONSAL****Barcelona.**

Continúa el mercado paralizado completamente. No se hacen operaciones.

**EL CORRESPONSAL****Navarre del Rey**

Trigo á 56 y 56,50 reales las 94 libras  
Cebada á 38 id.  
Centeno á 44 id.  
Mercado sostenido.

**EL CORRESPONSAL****Rioseco**

Las entradas de hoy fueron de 300 fanegas de trigo al detall á 54 y 54,00 reales las 94 libras.

Tendencia floja.

**EL CORRESPONSAL****Santa María de Nieva.**

Los precios que rigen para las ventas en este mercado son los siguientes:

Trigo á 57 reales fanega.  
Centeno á 40.

Cebada á 37.

Algarrobas á 38.

Avena á 19

Garbanzos superiores á 210 reales fanega.

Regulares á 190.

Medianos á 95.

Precios sostenidos.

**EL CORRESPONSAL****Cuellar**

Los precios que han regido son los siguientes:

Trigo á 56 reales fanega

Centeno á 45

Cebada á 38.

Patatas á 7 reales arroba.

Avena á 27.

Yeros á 29.

**CORRESPONSAL****Torregano**

Tiempo bueno

Trigo á 54 reales fanega.

Centeno á 46.

Cebada á 39.

Algarrobas á 46.

Vino á 10 reales cántara.

**EL CORRESPONSAL****Arévalo.**

En el mercado de hoy entraron 829 fanegas de trigo á 56 reales las 94 libras

Centeno á 44 reales fanega.

Cebada á 38'00

Algarrobas á 44.

Tendencia sostenida.

**EL CORRESPONSAL****Villafafila (Zamora)**

La entrada de grano fué de 198 fanegas.

He aquí los precios que rigen:

Trigo á 53 reales fanega.

Centeno á 48.

Cebada á 36.

Algarrobas á 51.

**CORRESPONSAL****Medina del Campo.**

La entrada en este mercado ha sido de 100 fanegas de trigo se cedieron á 56 reales las 94 libras

Centeno á 44.

Cebada 400 á 37 y 38.

Algarrobas á 42'00 id.

Tendencia firme.

**CORRESPONSAL****Peñafiel.**

Entraron en este mercado 100 fanegas de trigo, á 54 y 54'50 reales las 94 libras

Centeno á 44

Cebada á 42

Yeros á 43

Avena á 32

Los campos buenos.

**CORRESPONSAL**

## SECCION DE ANUNCIOS

### ELIXIR ESTOMACAL

#### DE SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y antigastrágico cura el 98 por 100 de los enfermos del estómago e intestinos, aunque sus doleencias sean de mas de 30 años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medi-

camentos. Cura el dolor de estómago, las accesias, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimientos, diarreas y disentería, dilatación del estómago, úlceras del estómago, neurastenia gráscica, hipercloridria, anemia, y clorosis con dispepsia; las cura porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. Cura el mareo del mar. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una echarada de *Elixir de Saiz de Carlos* de agradable sabor inofensivo lo mismo para el enfermo que

para el que está sano, pudiéndose tomar á la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa. Es de éxito seguro en las diarreas de los niños. No sólo cura sino que obra como preventivo, impidiendo consu uso las enfermedades del tubo digestivo. Once años de éxitos constantes. Exijanse en las etiquetas de las botellas la palabra *STOMALIX*, marca de fábrica registrada. De venta, Serrano, 30 farmacia, Madrid y principales de Europa y América.

### Imprenta de *El Defensor*

#### DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE.

#### PROTECTOR DE LOS INTERESES MATERIALES Y MORALES DE LA PROVINCIA.

En esta Imprenta establecida en la calle de San Agustín, número 3, se hacen toda clase de trabajos con prontitud y economía.

Sé reciben esquelas de defunción hasta las seis de la tarde.

Anuncios y comunicados á precios convencionales.

No se devuelven los originales.

La correspondencia al Director don Eulogio Martín Higuera.

Este periódico tiene establecida una sección de libre controversia, en la que bajo la responsabilidad de sus autores publica artículos de polémica, siempre que estén firmados por aquellos.

#### SASTRERIA MADRILEÑA

de

#### CRISANTO BERROCAL

JUAN BRAVO 29.- SEGOVIA.

Se hacen grandes rebajas en los precios de los muchos géneros que acaban de recibirse para la próxima temporada.

Buen corte y economía.

Trajes desde 20 pesetas.

Juan Bravo, 29. Segovia

#### GATRALGINES

#### ELIXIR

#### ESTOMAGAL

#### López Caro

10 reales frasco

NOTA: Si la necesidad algún dia me obligó á dar la fórmula de este maravilloso invento, eón que cura radicalmente las enfermedades del Estómago, Intestinos e Hígado es el Elixir Estomacal López Caro, Gastralgin.

Venta: Farmacia de Don Julio de la Torre,

Milagroso para la curación radical de todas las enfermedades del Estómago e Intestinos, abre el apetito, sin rival, tonifica y ayuda la digestión.

Verdaderamente puedo afirmar y afirmo que cura el 89 por 100, viéndose sus efectos al primer frasco.

Pídase en Farmacias y Droguerías de Vigo y Segovia. Depósito de especialidades Madrid y autor Santiago.

Jamás serán chasqueados con su uso!

Antes de comer todo el mundo debe tomar una copita López Caro, si quiere comer y digerir con abundancia. -Exito asombroso.

#### ADRIÁN RAMIREZ

-X-

Plaza Mayor, 43 y Sucursal, Juan Bravo 36

En este establecimiento encontrará el público un gran surtido de camas, muelles, herramientas para todos los oficios y la legítima cal hidráulica de Zumaya.

NO CONFUNDIRSE.

ADRIÁN RAMIREZ